
 

 

Les Accords du passé composé avec ETRE ou AVOIR 

On a toujours dit qu’avec l’auxiliaire AVOIR on ne peut pas accorder (feu rouge). 

Aujourd’hui, on va voir que c’est possible, à certaines conditions. 

Tu as vu la vidéo, et maintenant nous allons vérifier que tu as bien compris. 

• J’ai mangé les chocolats.  

Qu’est-ce qui est mangé ? (les chocolats) Est-ce que c’est déjà écrit ? Non, donc je n’accorde pas. 

• Je les ai tous mangés.  

Qu’est-ce qui est mangé ? (les chocolats) Est-ce que c’est déjà écrit ? Oui, les (les chocolats), donc j’accorde 

au masculin pluriel. 

A toi, maintenant : 

• Ils ont perdu leurs clés. 

Qu’est-ce qui est perdu ? ……………………Est-ce que c’est déjà écrit ? ………Donc………………………………….. 

• Ils sont partis.  

Qu’est ce qui est parti ? ……………………Est-ce que c’est déjà écrit ? ………Donc………………………………….. 

 

Complète en utilisant cette technique : 

Les enfants ont rangé…… leur chambre avant de se mettre au travail. (qu’est-ce qui est rangé ?) 

Ils se sont endormi…….sur le canapé. (qu’est-ce qui s’est endormi ?) 

Hier, ma sœur a joué…..aux cartes avec papa. (qu’est-ce qui est joué ?) 

Ils se sont bien amusé…… (qu’est-ce qui est amusé ?) 

As-tu pensé…….à faire ton lit ? (qu’est-ce qui est pensé ?) 

Nous avons passé……la journée à jardiner. (qu’est-ce qui est passé ?) 

Nous nous sommes régalé……avec ton gâteau au chocolat. (qu’est-ce qui est régalé ?) 

Le dernier paquet de céréales est entamé……. (qu’est-ce qui est entamé ?) 

Avez-vous fait……les courses aujourd’hui ?  (qu’est-ce qui est fait ?) 

Pendant le confinement, nous avons décidé…….de bien travailler et de nous amuser. (qu’est-ce 

qui est décidé ?) 


